

# 呼和浩特启动2025跨年迎新惠民消费季活动

本报讯(记者 赵芳)近日,记者从呼和浩特市召开的新闻发布会上获悉,在2025年元旦、春节即将到来之际,为更好地满足市民消费需求,呼和浩特市将启动“乐享消费·惠购青城——呼和浩特市2025跨年迎新惠民消费季”活动。

此次活动按照“政策+活动”双刺激、“线上+线下”双驱动、“政府+企业+银行”齐发力的思路,推出了丰富的内容。

此次活动聚焦汽车、百货、餐饮等重点

消费领域,分时段、分批次进行。政府惠民消费券包括对特定期间购买新车的消费者发放跨年迎新购车补贴,市民可通过银联云闪付 APP 小程序申领,与国家、自治区汽车以旧换新政策补贴叠加享受。元旦期间发放餐饮美食消费券,春节期间发放百货零售、餐饮美食消费券,市民可以分别通过美团 APP、银联云闪付领券。同时,银行和平台专项券也将在元旦、春节期间发放。

此次活动还包括跨年迎新“百企千店”

大促销,围绕百货惠万家、美食嘉年华、家电焕新购、新车过大年、加油享优惠等5大主题,推出满减打折、品牌让利、单品补贴等优惠措施,让消费者尽享多重购物福利。同时将启动“云上惠选·礼遇青城”网上年货节,组织电商企业开设年货促销等优质年货专区,推出餐饮美食、生活家电、文旅产品等折扣直减、限时秒杀专享特惠,满足品质年货消费需求。

元旦、春节期间,各旗县区也将推出地

区特色活动。新城区围绕东客站商圈开展跨年狂欢夜等活动;回民区围绕中山西路商圈推出“跨年夜寻宝”等活动;玉泉区围绕锡林南路商圈推出“迎新狂欢送礼品”等活动;赛罕区围绕东万达商圈推出跨年灯光秀等活动。据悉,在跨年夜,呼和浩特市各大商圈均延长营业时间。

据了解,自国家相关补贴政策实施以来,消费品以旧换新方面,消费者参与热度高,带动呼和浩特市消费已超50亿元。

## 交通安全宣传进农村



近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队组织宣传民警走进沿线村庄,结合冬季农村道路通行特点,开展了交通安全宣传活动。宣传民警通过面对面唠家常、交通安全趣味游戏、交通知识问答、以案说法、体验酒精测试仪等方式,重点讲解了酒后驾驶、农用车载人等违法行为的危害,提醒群众自觉遵守交通法规,文明出行。

李亮 王美丽 摄

## 诉前调解化纷争 维护商标专用权

本报讯(记者 刘琪 通讯员 乔俐)日前,内蒙古自治区知识产权纠纷人民调解委员会成功调解了一起因侵害商标权而引发的知识产权案件。

据了解,某协会以销售方内蒙古某公司(以下称“销售方”)和生产商沈阳市某公司(以下称“生产商”)侵害其商标权为由,向法院提起诉讼,要求判令二被告赔偿其经济损失及合理开支共计20万元。自治区知识产权纠纷人民调解委员会受法院委派对该案进行诉前调解。

由于本案涉及中国国家地理标志产品,具有严格的地理和品质要求以及极高的声誉价值。受理案件后,调解员详细了解了纠纷产生的原因、经过和可能带来的影响,为调解工作做充分准备。经查实,侵权产品外包装上突出使用该协会商标的核心部分标识,且涉案商品外包装标注的生产商并非原产地,也未获得协会许可,故侵害了其注册商标专用权。本案原告向内蒙古、甘肃等4家侵权方分别提起了诉讼,通过调解员与生产商的多次核实查证和反复沟通,采取“背靠背”方式沟通赔偿金额事项,充分保证双方利益,最终促使生产商以赔偿20万元人民币达成和解,同时原告也撤销了后续的3起关联诉讼。

该案的调解不仅维护了地理标志权利人的合法权益,避免了因侵权行为可能遭受的经济损失与品牌声誉损害,也为其他类案的调解工作提供了有益借鉴。

## 乌海市全面加强司法行政系统党的政治建设

乌海讯 乌海市坚持以政治建设为统领,通过强化政治定力、厚植法治思维、培育系统观念,全面推进司法行政工作现代化。

注重“培根+固堤”,增强政治定力。乌海市完善“党组理论学习中心组-机关党委-支部-党员自学”四级联动机制,运用“领学+交流+研讨+座谈”等方式,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、党中央重要会议文件、党内法规等内容,组织干部职工开展廉政文化、诚信建设等主题活动。持续推进局党组书记讲党课、派驻纪检监察组组长讲廉政课、专家学者讲业务技能课机制。巩固主题教育成果,坚持学习对象“全覆盖”、学习形式“全要素”、学习考评“全方位”、学习应用“全过程”。

注重“研学+法治”,增强法治思维。乌海市结合“强基础、提素质、干警下基层”等专项行动,推动习近平法治思想进机关、

进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位。探索党建与司法业务深度融合的创新之举,打造出“司法红盾”特色党建品牌。广泛开展“晒亮点、谈思路、聚合力、促提升”工作交流活动,形成全员参与、全警提能、全面增效的浓厚氛围。举办市直机关理论共享讲堂,推动市直机关准确理解和实施好新修订的《中华人民共和国行政复议法》。加强重点领域立法,全力推进《乌海市养犬管理条例》《乌海市河道保护和管理条例》等立法工作。围绕生态文明建设、城乡建设和管理、历史文化保护以及基层治理等领域,选聘专业人士,建立由38名行业专家组成的行政立法专家库,发挥立法的引领和保障作用。

注重“统筹+安全”,增强系统观念。乌海市开展“总体国家安全观 创新引领10周年”“全民国家安全教育日社区矫正送法

进早市”“国家安全走进低碳产业园”系列活动。推行党建与法律服务合作共建制,与乌海万达广场商业管理有限公司签订了合作共建协议书,引导非公企业优势资源双向流动,共同提高。推动各级党组织、党员干部深入基层,深化党员干部紧密联系群众工作。护航优化营商环境,组建“公检法司”企业法律服务联盟,常态化长效化开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动。完善行政复议和执法监督工作联动机制,规范涉企行政执法行为,形成实质性化解行政争议的合力,多维度护航企业发展。

(自治区司法厅供稿)



## 普法宣传进社区 法治观念入人心

扎兰屯讯 今年“宪法宣传周”期间,扎兰屯监狱开展了普法宣传进社区活动,营造了“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”的浓厚氛围,推进全员学法、全员懂法、全员守法。

扎兰屯监狱医院党支部和呼伦贝尔市第二人民医院内科二支部联合走进扎兰屯市高台子社区,开展普法宣传和慢性病宣传活动。现场,党员民警向社区群众普及法律知识,结合实际案例以案说法,增强了社区群众的法治观念和法律知识。

在河西街道南市社区,党员民警通过讲解宪法知识、发放宪法宣传手册、赠送宪法法律书籍等形式,向居民普及宪法知识。

在兴华街道绿林社区,监狱民警开展宪法宣传讲座,用“拉家常”的方式,向社区群众讲解宪法的重要意义,引导群众树立宪法意识,维护宪法权威,让宪法真正走进群众的心中,引导群众自觉守法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

扎兰屯监狱以“宪法宣传周”为契机,大力弘扬宪法精神,维护宪法权威,积极落实普法责任,持续营造学习宪法良好氛围,为平安内蒙古、法治内蒙古建设贡献应有的力量。

(自治区监狱管理局供稿)

## 中国银行积极开展“支付便利 谨防风险”专项教育宣传活动

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近期,中国银行在全国范围内开展了“支付便利 谨防风险”专项教育宣传活动,以优化支付服务推进高水平对外开放,倡导支付便利、保障支付安全,切实提升消费者风险防范能力和意识,多形式开展金融知识普及,以实际行动提供暖心的金融服务。

中国银行充分发挥跨境金融品牌专业优势,致力于为各大重要展会提供全方位金融服务支持,通过多种渠道开展支付便利化、金融知识普及、防范诈骗等宣传,共同助力谱写高水平对外开放新篇章。中国银行走进第136届中国进出口商品交易会,通过提供“闪惠开户、轻松融资、安心报账、聚惠民生、云端e享、单证护航”等六

大体系38项金融服务,向外商普及支付便利、数字人民币等金融知识,进一步助力境内外客商支付便利化服务。中国银行以第十八届深圳国际金融博览会为契机,借助“数字人”向公众介绍支付便利化服务举措,并设置“消保达人”金融知识闯关游戏,围绕防范非法集资和电信网络诈骗、个人信息保护等金融安全知识进行趣味问答,引导消费者自觉远离非法金融活动。中国银行结合第七届中国国际进口博览会,在出行保障服务商约4千辆大众出租车的广告橱窗上投放“支付便利 谨防风险”口号,在车内摆放《中国银行境外来宾支付服务指南》,延伸对四海客商的支付服务提示。

中国银行充分发挥集团协同优势,中银三星人寿、中银保险、中银富登等机构结合活动主题渠道、差异化开展金融教育活动,深入社区、县域等重点区域,面向老年人、乡村居民等重要群体宣传支付服务的便利化等金融知识。

未来,中国银行将始终坚持金融为民初心,坚定落实支付服务便利化工作要求,持续提升支付服务水平,为构建和谐稳定的金融环境作出更大贡献。

